

穆迪此次不跟风 维持法国3A评级

证券时报记者 浩林

标普再下狠手，另一评级机构穆迪则采取观望态度。穆迪昨日表示，法国的评级仍为3A，前景为“稳定”。但穆迪同时指出，仍在评估对法国3A评级的稳定展望，将在今年第一季度给出最终的评估结果。

穆迪认为，债务状况恶化和潜在的负面问题令法国评级展望承压。如果欧债危机继续恶化，法国的3A评级或面临压力。由于今年一季度是欧元区国家债务到期的高峰期，有分析人士表示，穆迪对法国评级表现出负面的看法，预计法国评级在今年第一季度遭下调的概率较大。

旗下游轮触礁 嘉年华股价暴跌

证券时报记者 吴家明

游轮运营商嘉年华集团旗下的大型游轮科斯塔·康科迪亚号日前在意大利吉利奥岛附近触礁，公司股价受重创。在昨日的伦敦股市早盘，嘉年华集团的股价暴跌20%。

嘉年华指出，本次事故将导致公司2012年的净利润减少9500万美元。摩根士丹利已将该集团股票的评级调降至“与大盘持平”，并下调该集团的盈利预期，摩根士丹利认为，若此次事故调查发现游轮行业的安全标准需要改进，消费者乘坐的意愿将进一步萎缩，该集团的盈利前景将恶化。

有分析人士表示，受安全担忧的影响，消费者对游轮行业的态度或将恶化。意大利游轮触礁事件不仅对于嘉年华集团是个灾难，可能会给全球游轮行业带来广泛损失。

阿里巴巴：去年四季度我国对欧盟出口低于全球均值

证券时报记者 朱凯

阿里巴巴昨日发布报告称，去年12月阿里巴巴中国出口指数为32.7，其中北美、西欧和南美等地区水平高于均值。不过，去年四季度中国对欧盟出口指数仍低于全球平均水平。报告预测，今年第一季度中国出口将继续保持增长，但同比增速或放缓至12.4%左右。

报告显示，2011年末中国出口出口指数接近全球平均水平，预计今年第一季度对美出口增速或放缓，或需半年左右时间才能恢复到去年二、三季度的增长高度。

聚焦 FOCUS 亚洲金融论坛

人民币议题热爆亚洲金融论坛

证券时报记者 唐盛

昨日的香港会展中心，在刚刚经历过一场冬雨的洗礼后，迎来了2012年金融资本市场的一次盛会——亚洲金融论坛。

本届论坛的主题为“亚洲：推动持续增长”，参会的代表包括来自世界各地的银行家、机构投资者、基金经理、商界领袖、企业高管、政府及监管机构代表，探讨的内容则涵盖了整个亚洲乃至全世界。然而，证券时报记者在多个分论坛上却发现，与会嘉宾在发言中都不约而同地提到了人民币，纷纷将议题焦点集中在中国。可以说，关于人民币的话题再次火爆整个亚洲金融论坛。

当前，欧洲主权债务危机对世界经济的负面影响仍未消除，各种困扰全球经济向前发展的不明朗因素持续笼罩。正是在这样的背景下，香港举办了本次“亚洲金融论坛”，目的是要汇聚全球金融界及商界极具影响力的人士，一起探讨亚洲尤其是中国在推动世界经济持续增长方面所担当的重要角色，人民币国际化进程自然也成为各方关注的热点之一。

香港金管局总裁陈德霖昨日透露，金管局将与英国财政部联手成立一个由私营机构代表组成的合作小组，以推动香港及伦敦在离岸人民币业务方面的合作，具体内容包括支付结算系统、促进人民币市场流动性以及开发人民币计价金融产品。据悉，小组成员将包括汇丰、渣打、中国银行、德意志银行及巴克莱银行等。

随后，英国财政大臣欧思邦在

论坛上发言时证实，英国正在寻求与香港金管局的合作，推动伦敦发展成为另一个离岸人民币交易中心，以确保伦敦的国际金融中心地位。有消息人士还透露，欧思邦在结束亚洲金融论坛之行后会立即转飞北京访问，期间他会同中方代表讨论推动发展伦敦成为离岸人民币市场以及邀请中方投资英国制造业等事宜。

上述两位政府财经大员的言论立即将论坛的焦点引向了人民币国际化进程这一热点话题。随后登场的日本财务官中尾武彦也表示，日本政府除了会增加购买欧债以支持欧洲走出债务危机外，也很有兴趣购买人民币债券。

世界对人民币国际化进程的关切，自然引发市场对人民币产品的需求以及对中国经济和市场的兴趣。对此，中国证监会副主席姚刚明确表示，内地监管部门计划继续扩大在香港的人民币合格境外机构投资者(RQFII)业务，考虑发行以内地A股指数为标的、人民币计价的交易所交易基金(ETF)并在港交所挂牌，使海外投资者在RQFII框架下可以间接投资A股；另外，未来还将进一步研究离岸人民币如何合理回流到内地市场，以及境外机构能够进入中国境内设立机构或者参股设立合资公司。

随着人民币国际化进程的不断深化，人民币的跨境贸易与投资使用已经进入到一个全新的时代，可以预见，在未来相当长的一段时期里，人民币将会继续成为世界资本市场持久热门的焦点话题。

亚开行预计今年亚洲经济增速超7%

证券时报记者 徐欢

亚洲开发银行行长黑田东彦昨日在亚洲金融论坛上表示，亚洲地区对全球经济贡献了50%的增长量，未来亚洲经济持续强劲增长才能确保全球经济的可持续发展，此外，未来还需要取得经济的可持续和包容性增长。

黑田东彦认为，尽管现在经济下滑、经济不确定性增加，存在各种各样的困难和危机，但他仍然相信亚洲将会在2012年显示其强大

的活力。黑田东彦表示，在促进经济增长的同时，还需要创造有生产力的工作就业机会，注重环境保护以及加强地区合作，取得经济可持续和包容性增长。

黑田东彦认为，创造有生产力的工作就业机会才能增加中产阶级的数量。他预计到2030年之前会有4.2亿的劳动力进入亚洲市场，所以创造就业机会这一任务非常艰巨。此外，亚洲地区需要在气候变化以及气候变化适应方面进行更多地投资，以应对

自然灾害导致的影响。另外还要加强地区合作，他认为，各地区在自由贸易、财政、汇率政策上更多合作，能够推动经济效率的提升，加强市场的稳定性。

亚洲开发银行预计今年亚洲经济增长会有所放缓，但仍能够超过7%；中国今年经济增长也会有所放缓，但仍然会达到9%左右；印度经济去年增长7%到8%，这种趋势会在今年保持下去；新加坡今年经济会增长5%；香港经济今年可能会增长4%到5%。

国际货币基金组织下周将调低全球经济增长预测

证券时报记者 徐欢

国际货币基金组织(IMF)第一副总裁戴维·利普顿昨日在2012年亚洲金融论坛上表示，欧洲多国主权债务危机出现了恶化，并波及到其他国家和地区，目前全球经济面临更多挑战，前景较去年9月预测时还差，IMF下周将公布最新的全球经济增长预测。

戴维指出，欧债问题仍然困扰全球，欧洲银行融资困难，部分银行需要出售资产及减少借贷。且欧

洲主权债务危机的溢出效应非常明显，并波及到其他国家和地区。戴维认为，在目前情况下，全球相信没有一个国家或地区可以对欧债危机免疫，亚洲也不能例外，由于欧洲银行在亚洲内信贷供应角色难以取代，欧洲银行的去杠杆化行为可能极大地影响亚洲资产价格。

戴维建议，为应对上述风险，亚洲国家应该实施财政政策正常化，这样才能对外部的冲击进行有效地抵御；另外，由于通胀现在已经不是主要风险，亚洲政策制定者还需要放松对于货币政策的管制。

汇丰：解决欧债问题需快刀斩乱麻

汇丰控股主席范智廉昨日表示，欧元区的债务问题持续，已由一个国家的流动性问题蔓延成为结构性问题，应该在一个相对较短的时间内稳妥处理。他建议欧盟在下半年需要采取更果断的行动，以挽回市场的信心。

范智廉认为，欧盟目前有必要大幅削减赤字，并严格执行财政纪律和进行财政整合，以及重建金融道德规范。他预期欧债危机的解决有望于今年有所突破，欧洲市场的信心会于下半年恢复。他同时指出，欧洲银行业去杠杆化的做法会将流动性资本带回至当地实体经济，将令贸易以及贸易融资行业有进一步扩大的机会。(唐盛)

标普称欧债危机令亚太区评级受压

法国、斯洛伐克和荷兰昨日成功发行国债

证券时报记者 吴家明

法国、奥地利等欧元区9个成员国遭遇标准普尔评级公司降级以后，市场情绪受到一定程度的打压，亚太股市昨日普遍下跌。欧洲股市低开并呈现窄幅震荡的格局，盘中一度止跌转涨。与标普在去年8月下调美国长期主权信用评级引起的市场动荡相比，标普此次的降级决定威力大减。

尽管股市并没有出现过于强烈的反应，但欧债危机仍在继续升级，希腊的命运依然悬而未决。本周，由欧盟、国际货币基金组织(IMF)和欧洲央行组成的“三驾马车”评估小组将抵达雅典，并评估希腊能否得到第二轮援助贷款。

亚太地区评级受威胁

标普一口气下调了欧元区9个国家的主权评级，法国也最终没能

保住3A评级。受欧债危机升级的“传染”，亚太股市昨日普遍下挫，MSCI亚太指数下跌1.2%，创下近一个月以来的最大单日跌幅。日本股市日经225指数下跌1.43%，报收8378点。中国香港恒生指数报收19012点，跌幅为1%。

欧洲股市小幅低开，三大股指盘中走势有所分化，法国股市跌幅接近1%，德国股市则表现坚挺，盘中一度止跌转涨。欧元兑美元汇率则维持低位震荡格局，有消息指出，欧洲央行昨日买入两年至五年期意大利和西班牙国债，以提振市场信心。

与欧洲股市相比，亚太股市受到的冲击似乎更大。标普认为，欧债危机对亚太地区信用评级构成的威胁正不断增加。标普高级董事总经理兼首席信用评级官汤普森昨日表示，在欧债危机愈演愈烈的背景下，全球融资市场的混乱也可能危

及亚太区的信用评级。特别是韩国、日本和新加坡等出口推动型经济体，如果出口需求继续缩减，信贷市场进一步恶化，这些国家的政府、企业和银行将感到重压。不过，标普对于中国经济前景的看法仍较为乐观。

日本财务大臣安住淳也就欧洲多国主权信用评级被下调导致日元兑欧元汇率创出近11年来的新高表示担忧。不过，日本财务省副大臣五十岚文彦表示，日本财务省不会立即干预汇率。

希腊违约风险提升

目前，有关希腊债务问题的谈判正进入白热化阶段，投资者也将目光聚焦希腊。市场人士担心，希腊可能成为近60年来首个出现债务违约的发达国家。

希腊政府日前与持有希腊债务的私人投资者就债务减记的谈判破裂。有分析人士表示，如果希腊与债权人

无法在数日内达成协议，希腊违约将不可避免，甚至需要退出欧元区。而投资大师格罗斯更表示，希腊可能会在降级后违约。

今年3月，希腊将有144亿欧元的国债到期，希腊政府官员希望进行债务重组，届时该国就不必偿还所有的债务。不过，德国是希腊援助资金的最大提供者，即使希腊满足被援助的条件，也得看德国是否愿意再次负担这笔资金。德国总理默克尔的发言人昨日表示，德国维持希腊债务减记50%的立场。

希腊总理帕帕季莫斯表示，退出欧元区不是希腊未来命运的一个可选选项，该国将可避免违约，其与债权人谈判也将达成各方可接受的协议。

法国发债考验市场信心

据海外媒体报道，法国昨日进行了国债拍卖，以检验市场对于法国国债的信心。市场数据显示，法国成功

拍卖了85.9亿欧元国债，与原计划的发债规模基本一致，收益率也有所降低。英国金融衍生品交易商CMC Markets分析师迈克表示，市场对标普的决定早有预期，因此市场已提前消化利空。

法国财长巴洛因昨日表示，法国已做好准备应对可能的借贷成本上升，法国国债仍是世界上最安全的资产之一。此外，斯洛伐克和荷兰昨日也成功发行国债，结果与市场预期一致。

由于法国是欧洲金融稳定基金(EFSF)的主要担保国，在标普大范围的降级行动后，EFSF的3A评级也面临下调的风险。一旦EFSF遭遇降级，欧元区防止危机进一步蔓延的防火墙能力将大打折扣。EFSF自身所发国债的利率也将大幅上扬。标普主权债委员会主席比尔伯斯昨日表示，标普的决定很可能导致EFSF发生改变，EFSF将不得不缩减其放贷项目规模。

关于2011年湖北能源集团股份有限公司公司债券、徐工集团工程机械股份有限公司2011年公司债券(第一期)上市交易有关事项的通知

各会员单位：

2011年湖北能源集团股份有限公司公司债券、徐工集团工程机械股份有限公司2011年公司债券(第一期)定于2012年1月19日起在本所集中竞价系统和综合协议交易平台上市交易，现将有关事项通知如下：

1、2011年湖北能源集团股份有限公司公司债券证券代码“112054”，证券简称“Y1鄂能债”，发行总额16亿元，票面利率5.83%，债券期限3年。
2、徐工集团工程机械股份有限公司2011年公司债券(第一期)证券代码

“112055”，证券简称“Y1徐工01”，发行总额30亿元，票面利率5.38%，债券期限5年。

3、上述债券上市首日集合竞价申报价格的有效范围为发行价的上下30%，进入连续竞价后申报价格的有效范围为最近成交价的上下10%。

4、上市首日，集合竞价的有效范围为前收盘价的上下10%，连续竞价的有效范围为最近成交价的上下10%。

5、交易无涨跌幅限制。
深圳证券交易所
二〇一二年一月十六日

关于2012年记账式附息(一期)国债上市交易的通知

各会员单位：

2012年记账式附息(一期)国债(以下简称“本期国债”)已发行结束，根据财政部通知，本期国债于2012年1月18日起在本所上市交易。
本期国债为1年期固定利率附息式国债，证券编码“101201”，证券简称“国

债1201”，票面利率2.78%，标准交易单位10张，2013年1月12日到期一次还本付息。
特此通知

深圳证券交易所
2012年1月16日

问：我想在“互动易”上了解某家上市公司的情况，在哪里可以和该家公司的人员沟通？

答：“互动易”为每家深市上市公司设立一个上市公司专网，投资者可以通过“互动易”首页的“进入上市公司专网”功能访问所想了解和关注的上市公司，提出自己的问题或了解其他投资者询问的信息。

问：“互动易”上的加关注功能可以获得哪些信息？
答：“互动易”上的加关注功能可以获得所关注上市公司的相关信息，或关注的其他注册用户的信息。具体信息情况如下：

(1) 用户通过对上市公司加关注就可以定制到所有已加关注的上市公司的最新答复、最新提问、最新资讯、公司公告、研究报告、大事记等信息，用户登录个人服务专区“我关注的公司”便查看到这些定制的信息。此外，系统还将通过用户的注册邮箱将定制的公司信息推送给用户。

例如，用户对五家上市公司加了关注，系统会将这五家上市公司所有的信息公告等相关信息分类推送给投资者。

(2) 用户通过对其他注册投资者加关注就可以定制到所关注的投资者的相关问答信息，用户登录个人服务专区的“我关注的投资者”便查看到这些定制的信息。

问：如何获得“互动易”的加关注功能？

答：“互动易”的加关注功能只开放给注册用户，注册用户如欲对上市公司加关注，则登录后在“互动易”首页对上市公司加关注。另外，也可在上市公司专网首页对上市公司加关注。

注册用户如欲对其他投资者加关注，则登录后可使用“互动易”首页的“投资者检索”功能使用“投资者检索”时可输入部分或全部用户名进行检索)，在检索结果页对其他注册投资者加关注。另外，也可以在“互动易”上任意注册用户昵称的弹出窗口对其加

关注。

问：申请人如何办理信息披露手续？

答：办理非交易时，涉及需履行信息披露义务事项的，申请人应当在信息披露程序完成后向本公司申请办理过户登记。信息披露事宜由深交所公司管理部、中小板公司管理部、创业板公司管理部负责。

一般而言，申请人申请办理过户登记的证券数量占该只证券总发行数量5% (包括多次转让累计达到5%) 以上的，就需要按信息披露规定需履行信息披露义务。具体其他哪些情况下还需办理信息披露，详情请咨询深圳证券交易所热线：0755-82083000。

问：股份过户完成后多长时间，同一股份受让人不得就其所受让的股份再次提出有关协议转让的申请？

答：根据2006年沪深交易所和中国结算共同发布的《上市公司流通股协议转让业务办理暂行规则》的有关规定，股份过户完成后3个月内，同一股份受让人不得就其所受让的股份再次向证券交易所和结算公司提出有关协议转让的申请，法律法规另有规定的除外。

问：投资者过去使用境外他人的账户买入B股，现在投资者开了自己的B股账户，能否将他人名下股票过户到投资者账户上？

答：不能。
问：账户中持有暂停上市的证券，但因工作原因需要注销账户，能否将该股份非交易过户给他人？

答：不可以。
问：打算出国定居，能否将账户中的证券非交易过户给国内的亲人？

答：不可以。